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 باسمه تعالي

 رانيا ياسلام يجمهور

 آموزش و پرورش وزارت

 كرج 1 هيكل آموزش و پرورش استان البرز ناح اداره

 1402-1403  يليسلاله سال تحص يمجتمع آموزش  اول نوبت   يانيپا امتحانات
 

 :نمره به عدد  3زيست شناسي:آزمون درس :خانوادگيام ننام و 

 :نمره به حروف 2/10/1402 :تاريخ آزمون  سميعي: نام دبير

 20:تعداد سوال  3:تعداد صفحات دقيقه 75:مدت آزمون  :شماره صندلي تجربي 12:كلاس
 

 بارم خودكار آبي در پاسخنامه بنويسيدآرامش و دقت با پاسخ سوالات با  رديف

 .ديرا مشخص كن ريجملات ز ينادرست اييدرست 1

 .در آزمايش سوم گريفيت مشخص شد پوشينه به تنهايي عامل مرگ موش ها نيست-الف

 .دارد) رنا( RNAيك  اتم اكسيژن بيشتر از قند موجود در ) دنا(DNA قند موجود در -ب

 .نوكلئوتيد ها برابر استدر ژنوم سيتوپلاسمي انسان تعداد پيوند هاي فسفودي استر با تعداد -ج

 .در صورت وجود لاكتوز و گلوكز در محيط باكتري ، پروتئين مهار كننده به اپراتور متصل است-د

 .به وجود مي آيد) ميانه(سيتوپلاسمي در سلول ماهيچه اي در اثر اتصال رونوشت هاي اينترون)mRNA(رناي پيك -ه

 .ديده شود سفيدبه رنگ  ستيممكن ندر يكي از فامتنهايش باشد،  R)الل(ةدگر ي، دارامونيياگر گل م  -و

 .نواع فنوتيپ ها از ژنوتيپ ها بيشتر استادر صفاتي كه علاوه بر ژن  محيط هم در بروز آن ها نقش دارد  -ن

 .براي آن كه جمعيتي در حال تعادل باشد ، لازم است آميزش ها در آن غير تصادفي باشند -ي

 

2 

 راباكلماتمناسبپركنيدجاهايخالي 2

 .اوليه دست نخورده باقي مي ماند و وارد يكي از سلول ها مي شودDNAمولكول ............. در طرح همانند سازي   -الف

 .را باز هاي آلي تشكيل مي دهند.. .........واتسون و كريك DNAمولكولي در مدل  -ب

 .انجام مي شود ..........رنا بسپاراز شماره  انسان توسط آنزيم عصبيدر سلول ) mRNA( پيكساخته شدن رناي  -ج

 .در  باكتري ها در حالتي كه ژن خاموش است رنا بسپاراز به راه انداز متصل است................ در تنظيم   -د

 .مي شود................. در غشا گلبول قرمز گروه خوني فرد  Dدر صورت بودن پروتئين -ه

 .است....... ...........پدر  )ژنوتيپ(داشته باشد، قطعاً ژننمودAبا گروه خوني  ي، فرزندBبا گروه خوني  يپدراگر -و

 .در سلول هاي جنسي طبيعي ديده نمي شود...................... ي از نوع كروموزومساختاري ناهنجاري  -ن

 .صورت نمي گيرد شارش ژن بين دو جمعيت.................... ونه زايي در گ-ي
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 .ديسيرا انتخاب كرده و در پاسخنامه بنو حيدو كلمه داخل پرانتز كلمه صح نياز ب رياز موارد ز كيدر هر  3

 ).نگرفت -گرفت(در آزمايش چهارم گريفيت همانند آزمايش اول ايوري انتقال صفت صورت -الف

 .دارد) سوم -چهارم(،ساختارتارماهيچه اي اكسيژن درذخيره كننده  پروتئين-ب

 .دزنجيره پلي پپتيد قرار دار)  كربوكسيل –آمين (  آخرين آمينو اسيد در انتهاي-ج

 .است يسياز رونو )پس -پيش  (ژن  انيب مياز تنظ يمثال فشردگي كروموزوم هاها  وتيوكاريدر  -د

 .فراواني بيشتري دارد) AaBBcc-AAbbcc(دانه ذرت با ژنوتيپ  -ه

 .وجود ندارد) تجزيه كند -بسازد(د فنيل آلانين رايآنزيمي كه بتواند آمينو اسدر بيماري فنيل كتونوري - -و

Hb(در افراد  در ايانگل مالار  -ن
A
 Hb

A
 – Hb

A
 Hb

S(  شود يم يماريسبب ب نمي تواند  . 

 .نشان مي دهند كه جانداران براي پاسخ به يك نياز سازش هاي مختلفي دارند) آنالوگ –همتا ( ساختارهاي -ي
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 3از2صفحه

 

 .با توجه به شكل مقابل به سوالات پاسخ دهيد 4

 ؟به طور طبيعي كدام باز آلي در اين فرآيند شركت نمي كند -الف

 كدام پيوند را مي شكند؟ 1آنزيم شماره  -ب

 .نام گذاري  كنيدرا  2آنزيم   -ج

 ؟2است يا آنزيم  1عمل ويرايش حاصل فعاليت آنزيم  -د

1 

 ؟ها در نوكلئوتيدهاي مجاور تشكيل مي شود بخشپيوند فسفو دي استر بين كدام  -الف  5

 د؟يسيرا بنو DNAمولكول  يرو چارگاف برشاتيآزما جينتا -ب

 

1 

 .ديپاسخ ده ريهاي مزلسون و استال به پرسش هاي ز شيدر مورد آزما 6

 نشانه گذاري كردند؟  يزوتوپيرا با چه ا دهاي، نوكلئوت يمياز رشته هاي قد جديدDNA رشته هاي  صيبراي تشخ -الف

 كدام طرح رد شد ؟ چرا؟) قهيدق 20(يهمانند ساز  اولدر زمان دور DNAنوار   ،مزلسون و استال شيدر آزما -ب

 

1 

 ديپاسخ دهزير در موردآنزيم هاي پروتئيني  به سوالات 7

  ؟ها هستند آنزيمساختار دوم در  ليمنشأ تشك وندهايپكدام  -الف

 واكنش دارند ؟ يفعال ساز يبر انرژ يريها چه تأث ميآنز -ب

 ؟شسرعتواكنششوديتواندباعثافزايميط،تاچهزمانيشمادهدرمحيشغلظتپيافزا -ج

1 

 .زير پاسخ دهيددر مورد رونويسي به سوالات  8

 .نقش راه انداز در رونويسي را بنويسيد -الف

 نمي شود؟ جداRNAو  DNAرشته از رونويسيدر كدام مرحله   -ب

 )مورد1( ؟ رشته رمزگذار و رنا چه تفاوتي دارند -ج

 

1 

 .اسخ دهيدپACG TTA  GCG ATT TGA GAA TACمقابل  الگورشته با توجه به  9

 .رابنويسيدرناي پيك رشته  -الف

 ؟كدام است ،قرار ميگيرد Pكه در جايگاه ) كدون(رمزهآخرين -ب

 ؟فقط وارد يك جايگاه مي شودكدام رمزه   -ج

1 

 .در مورد ترجمه به سوالات زير پاسخ دهيد 10

  ؟كدام مرحله از ترجمه را نشان مي دهد-الف

 بر چه اساسي آمينو اسيد مناسب به رناي ناقل متصل مي شود؟ -ب

 پيوند پپتيدي  در كدام جايگاه ريبوزوم تشكيل مي شود؟-ج

 

 

 

75/0 

 75/0 .را نامگذاري كنيد1 شماره  -الف 11

١ 

٢ 

 ١ 

 

 

 



75/0 

1 

75/0 

 ؟بيماري كم خوني داسي شكل چيست

1 

5/0 

5/0 

5/0 

  ؟خطا در كدام مرحله ميوز  است

  ؟زاده هاي حاصل چه ويژگي دارند

5/0 

1 

(( 20 

  ؟مي تواند متصل شودDNA به چه بخش هايي از 

 .دهد ينشان م ABOياز نظر گروه خون يشكل مقابل گلبول قرمز فرد
  .فنوتيپ فرد را بنويسيد

  ؟رابطه بين آلل ها چيست

  ؟جايگاه ژني اين صفت روي كدام كروموزوم است

  :هموفيل است ازدواج كرده است اوكه پدر با زني سالم 

  .ژنوتيپ والدين  را بنويسيد

  .رسم مربع پانت نشان دهيد را با اين خانواده فرزندان 

رنگ نوعي ذرت، به سـؤالات  پيبا توجه به نمودار توزيع فراواني نوت

 در كدام ستونمشاهده ميشود؟

 بارز و نهفته برابر است؟ يدر كدام ستون تعداد اللها

  .دژنوتيپ ذرت  دانه سفيد  را بنويسي
 پاسخ كوتاه دهيد 

بيماري كم خوني داسي شكل چيستفردي با  درهموگلوبين  ششمين آمينو اسيد زنجيره بتا 

 د؟در كدام چهش كوچك مقدار ماده وراثتي تغيير نمي كن

 .شود يم ليتبد ATCبه   دينواسيآم كينوع جهش رمز 

 ؟علت تشكيل دوپار تيمين چيست

  شكل زير كدام عامل برهم زننده تعادل جمعيت را نشان مي دهد ؟ 

  علت بروز اين عامل بر هم زننده تعادل چيست؟

 شود؟ يم هيبه هم شب تيدر چه صورت با شارش ژن، خزانه ژن دو جمع

  جهش و انتخاب طبيعي چه تاثيري بر خزانه ژني جمعيت دارند؟ 

خطا در كدام مرحله ميوز  است) چهار لاد(n4علت تشكيل گياه گل مغربي 

زاده هاي حاصل چه ويژگي دارند ،با گياه طبيعي)  چهار لاد(n4 لقاح گامت هاي گياه 

  موارد زير را تعريف كنيد 

  )چليپايي شدن

))سميعي((باشيد سربلند و پيروز

 

  

به چه بخش هايي از 1شماره   -ب

 

شكل مقابل گلبول قرمز فرد 12

فنوتيپ فرد را بنويسيد -الف

رابطه بين آلل ها چيست -ب

جايگاه ژني اين صفت روي كدام كروموزوم است -ج

  

با زني سالم  هموفيل مردي  13

ژنوتيپ والدين  را بنويسيد -الف

فرزندان ژن نمود  -ب

با توجه به نمودار توزيع فراواني نوت 14

 .ديزير پاسخ ده

در كدام ستونمشاهده ميشود؟AaBBCCژنوتيپ )فال

در كدام ستون تعداد اللها )ب

ژنوتيپ ذرت  دانه سفيد  را بنويسي) ج

پاسخ كوتاه دهيد در مورد جهش  15

ششمين آمينو اسيد زنجيره بتا -الف

در كدام چهش كوچك مقدار ماده وراثتي تغيير نمي كن -ب

نوع جهش رمز  نيدر ا -ج

علت تشكيل دوپار تيمين چيست -د

شكل زير كدام عامل برهم زننده تعادل جمعيت را نشان مي دهد ؟ -الف  16

    

علت بروز اين عامل بر هم زننده تعادل چيست؟ -ب

در چه صورت با شارش ژن، خزانه ژن دو جمع 17

جهش و انتخاب طبيعي چه تاثيري بر خزانه ژني جمعيت دارند؟  18

علت تشكيل گياه گل مغربي  -الف 19

لقاح گامت هاي گياه در صورت  -ب

 

موارد زير را تعريف كنيد  20

  كوآنزيم -الف

چليپايي شدن(كراسينگ اور   -ب
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 نمره به حروف نمره به عدد                                                                                  سمیعی                                            :دبیرو امضانام 

 بارم دیدر برگه پاسخ دهبا خودکار آبی با آرامش ودقت   ردیف

 2 (25/0درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. )هرمورد  1

درست -الف نادرست -ب             درستنا -د                   درست  -ج 

درستنا-ه درست -و        درستنا -ی                    درست-ن 

(25/0کنید )هرمورد پر مناسب کلمات با را خالی جاهای 2  2 

پله ها-ب                                حفاظتی -الف 2-دو  -ج  منفی-د   

مثبت-ه   BO ناخالص  یا -و مضاعف شدگی -ن  دگر میهنی-ی   
 

 2 (25/0نویسید)هرموردب کنید وبین دو کلمه داخل پرانتز کلمه صحیح را انتخاب از 3

گرفت -الف سوم -ب   پیش -د                 کربوکسیل -ج 

  AaBBcc -ه

 

تجزیه کند -و  آنالوگ -ی              SHb AHb   -ن 

 1 با توجه به شکل مقابل به سوالات پاسخ دهید  4

هیدروژنی-ب                                            یوراسیل -الف دنا بسپاراز-ج  2-د   

گروه هیدروکسیل قند با گروه فسفات-الف 5  

مقدار آدنین با تیمین برابر و مقدار گوانین با سیتوزین برابر است  -ب  

1 

15نیتروژن -الف 6  

چون به جای دو نوار سبک و سنگین یک نوار متوسط تشکیل شد  -حفاظتی-ب  

 

1 

 1 دیپاسخ دهآنزیم های پروتئینی  زیر در مورد به سوالات 7

کاهش می دهد -ب                                            هیدروژنی  -الف  

شده باشد تا زمانی که تمام جایگاه فعال آنزیم با پیش ماده پر-ج  

 

سب را به طور دقیق پیدا کند و رونویسی را سپاراز نوکلئوتید منابرنا -الف 8

 از آنجا آغاز کند

رمزگذار تیمین قند دئوکسی ریبوز دارد ولی رنا یوراسیل  و قند ریبوز  -ج

 است 

آغاز -ب  

 

1 

مهرمحل   

 بسمه تعالی

وزارت آموزش و پرورش   

کرج 1 هیاداره کل آموزش و پرورش استان البرز ناح  

1402-1403سلاله  ینوبت اول مجتمع آموزش یانیپا امتحانات  

 

 

 نام و نام خانوادگی:
کلید سوالات زیست 

3شناسی   

3آزمون درس:  زیست شناسی   

2/10/2140تاریخ آزمون:   پایه : دوازدهم تجربی  

2تعداد صفحات:  دقیقه 75 مدت آزمون: شماره صندلی: 



2 

 CUU AUG UGC AAU CGC UAA ACU -الف 9

                                                        CGC -ب

                  UAA   -ج

1 

 در مورد ترجمه به سوالات زیر پاسخ دهید 10
75/0 

 طویل شدن-الف

 

 Aجایگاه  -ج توالی پادرمزه-ب

                                                                     عوامل رونویسی -الف 11

راه انداز و توالی افزاینده -ب  

  

75/0 

 دهد ینشان م ABO یاز نظر گروه خون یشکل مقابل گلبول قرمز فرد 12

 9    -ج                                                           هم توانی   -ب                                                     AB  -الف

                                                                      

75/0 

   yhX    hXHX  -الف 13

                                                                  

 

-ب  

 

 

 XH Xh گامت

Xh XHXh XhXh 

 y XHy Xhy  

1 

 Fستون-الف 14

 

 aabbcc 75/0-ج D  ستون -ب

والین -الف 15 جانشینی -ب  بی معنا-ج  اشعه فرابنفش -د   1 

                                                                                رانش دگره ای-الف 16

زلزله -پدیده های تصادفی مانند سیل  -ب  

 

5/0  

5/0  شارش دو سویه و پیوسته باشد  17  

 آلل جدید تنوع ژنی را افزایش می دهد و انتخاب طبیعی باعث افزایش فراوانی آلل های سازگارجهش با افزودن  18

 می شود 

 

5/0  

 آنافاز  -الف 19

 زاده ها تریپلوئید ) سه لاد( و نازا می شوند  -ب

 

5/0  

 به مواد آلی که  به بعضی آنزیم هاکمک می کنند کوآنریم گویند -الف 20

 

 

 تبادل قظعه بین کروماتید های غیر خواهری کروموزوم های همتا در تتراد را کراسینگ اور گویند  -ب

 

1 

 20 سمیعی-موفق و پیروز باشید 
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